Информация о результатах контрольного мероприятия по проверке законности, эффективности и целевого использования средств бюджета Лотошинского муниципального района и бюджета Московской области, средств, полученных от предпринимательской и иной, приносящей доход деятельности, эффективности использования собственности Лотошинского муниципального района в муниципальном учреждении «Лотошинский районный Дом культуры» за период 2012-2013 гг., 9 месяцев 2014 года.
По результатам проверки выявлены следующие нарушения и недостатки.

1. В нарушение пунктов 4, 5 статьи 15  Федерального закона от 24.07.2009 года №212-ФЗ "О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования"  по состоянию на 01.01.2014 год имелась просроченная кредиторская задолженность  по начислениям на оплату труда в сумме  1039,3 тыс. рублей за апрель-сентябрь 2013 года.

2. Установлено неэффективное использование  средств бюджета и имущества Лотошинского муниципального района в сумме    472,8 тыс. рублей:

2.1. Учреждением уплачены пени за несвоевременную уплату налогов, а также страховых взносов в Пенсионный фонд, Фонд обязательного медицинского страхования, Фонд социального страхования. 

2.2. В нарушение статьи 297 Гражданского кодекса Российской Федерации  без согласования собственника имущества часть  помещений здания дома культуры безвозмездно предоставлена  2 другим юридическим лицам:

- Отделу по культуре, делам молодежи, спорту и туризму администрации Лотошинского муниципального района – 86,0 кв.м. без учета мест общего пользования,

- муниципальному учреждению «Централизованная бухгалтерия учреждений культуры» - 28,6 кв.м. без учета мест общего пользования.

Расходы по содержанию этих площадей (отопление, электроэнергия и др.) оплачиваются за счет сметы МУ «ЛРДК». Сумма нарушений составила 203,8 тыс. рублей, в том числе 2012 год – 72,7 тыс. рублей, 2013 год – 64,0 тыс. рублей, 9 месяцев 2014 года – 67,1 тыс. рублей.

2.3. За учреждением числился автомобиль УАЗ-3303 , гос. номер У814МК 150, балансовой стоимостью 123,9 тыс. рублей, который в течение проверяемого периода не использовался.

3. В нарушение  статьи 244 Трудового Кодекса Российской Федерации  часть материальных ценностей числиться за материально-ответственными лицами, не являющимися работниками  МУ «ЛРДК» на бухгалтерском счете 101.00 «Основные средства» на общую сумму 250,1 тыс. рублей.

4. В нарушение  пункта 27 Приказа Минфина РФ от 29.07.1998 года №34н «Об утверждении Положения по ведению бухгалтерского учета и бухгалтерской отчетности в Российской Федерации»  инвентаризация материальных ценностей перед составлением годовой отчетности в проверяемом периоде не проводилась.

5.  В нарушение пункта 11.1  приказа Минфина России от 28.12.2010 года №191н, установлено отсутствие в годовой бухгалтерской отчетности за 2012, 2013 гг. ф. 0503128 «Отчет о принятых бюджетных обязательствах». 

 6. В нарушение пункта 4.4 Положения  Центрального Банка Российской Федерации от 12.10.2011года №373-П «О порядке ведения кассовых операций с банкнотами и монетой Банка России на территории Российской Федерации» на заявлениях подотчетных лиц отсутствует собственноручная резолюция руководителя о сумме наличных денег и о сроке, на который выдаются наличные деньги, дата.

Также в заявлениях на выдачу подотчетных сумм  подотчетным лицом не всегда указывался срок, на который выдаются денежные средства (срок сдачи авансового отчета). Установлены случаи значительной задержки сдачи авансовых отчетов  подотчетными лицами.

7. Установлены случаи передачи подотчетных сумм третьим лицам. Сумма нарушений составила 34,7 тыс. рублей, в том числе  2012 год – 1,1 тыс. рублей, 2013 год – 23,6 тыс. рублей.

8. Учет ГСМ в учреждении производился с нарушениями:

- в нарушение распоряжения Минтранса РФ от 14.03.2008 года №АМ-23-р «О введении в действие методических рекомендаций «Нормы расхода топлива и смазочных материалов на автомобильном транспорте» в учреждении отсутствуют приказы об установлении нормы списания топлива и смазочных материалов, а также приказы на применение зимних норм списания топлива за весь проверяемый период;

- при заполнении путевых листов маршрут следования не раскрыт, что затрудняет определить служебных характер поездок, что является нарушением приказа Минтранса России от 18.09.2008 года №152 «Об обязательных реквизитах и порядка заполнения  путевых листов», письма Министерства финансов Российской Федерации от 20.02.2006 года №03-03-04/1/129.

- в нарушение пунктов 117,118 Инструкцией по Бюджетному учету, утвержденной Приказом Минфина РФ от 01 декабря 2010 года №157н «Об утверждении Инструкции по бюджетному учету» (Инструкция по бюджетному учету №157) для учета смазочных материалов использовался бухгалтерский счет 105.36.000 «Прочие материальные запасы», необходимо использовать бухгалтерский счет 105.33.000 «Горюче-смазочные материалы».
Сумма нарушений по учету горюче-смазочных материалов составила 694,9 тыс. рублей, в том числе 2012 год – 303,8 тыс. рублей, 2013 год – 263,4 тыс. рублей, 9 месяцев 2014 года – 127,7 тыс. рублей.

9. В нарушение пунктов 349, 350 Инструкции по бюджетному учету №157н при выбытии с балансового счета в целях ремонта автотранспорта   двигатель 4063 (А92) Газель карб. стоимостью 91,4 тыс. рублей не учтен  на забалансовом счете 09 «Запасные части к транспортным средствам, выданные взамен изношенных».

10. В нарушение  требований Приказа Минздравсоцразвития РФ от 30.03.2011  года №251н "Об утверждении Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих, раздел "Квалификационные характеристики должностей работников культуры, искусства и кинематографии"  выборочной проверкой результате выборочной проверки соблюдения требований к квалификации сотрудников учреждения выявлено несоответствие образования отдельных работников согласно должностной инструкции. 

11. В нарушение приказа Минфина РФ от 15.12.2010 года №173  "Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными академиями наук, государственными (муниципальными) учреждениями и Методических указаний по их применению"  Карточки-справки  и Табель  учета рабочего времени велись с нарушениями (отсутствуют ссылки на приказы об изменении оклада, использовались не соответствующие буквенные обозначения для учета рабочего времени).

12. В нарушение статьи 284 Трудового Кодекса  РФ установлены факты внешнего и внутреннего совместительства более чем на 0,5 ставки. 

В нарушение статей 284, 285  Трудового кодекса РФ   неправомерно начислено заработной платы с учетом начислений в 2012 году – 2445,1 тыс. рублей, в 2013 году – 2694,9 тыс. рублей, за 9 месяцев 2014 года – 2007,1 тыс. рублей, всего -7147,1 тыс. рублей.

Также в ходе встречной проверки в МОУДОД «Лотошинская детская школа искусств», установлены факты наложения графиков работы внешних совместителей в одно и то же время у разных работодателей.

Учреждением не представлен к проверке журнал регистрации прихода и ухода работников Дома культуры, в связи с чем фактически отработанное время сотрудников  Дома культуры  проверить не представляется возможным. В учреждении отсутствует контроль за фактическим пребыванием сотрудников на своем рабочем месте. 
13. В нарушение Приказа Минкультуры РФ от 25.05.2006 года № 229 "Об утверждении Методических указаний по реализации вопросов местного значения в сфере культуры городских и сельских поселений, муниципальных районов и Методических рекомендаций по созданию условий для развития местного традиционного народного художественного творчества" в учреждении отсутствует  положение о клубном формировании и положения о народных (самодеятельных) коллективах. 

14. Документация по личному составу учреждения велась с нарушениями статей 68, 84.1, 123 Трудового кодекса  РФ. Приказы о приеме на работу, предоставлении отпуска или увольнении систематически принимались к учету без подписи работника.

15. В нарушение статьи 286 Трудового Кодекса РФ работникам, работающим на условиях внутреннего совмещения, не предоставлялся  очередной отпуск одновременно с отпуском по основному месту работы.

16. В нарушение Федерального Закона от 02.03.2007года №25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации», Федерального закона от 25.12.2008 года №273-ФЗ «О противодействии коррупции» установлен факт совмещения муниципальным служащим на условиях внешнего совместительства другой оплачиваемой должности.

17. В ходе проверки  установлены нарушения в оплате труда руководителя МУ «ЛРДК»:
- В нарушение статей 57, 72 Трудового Кодекса РФ изменения должностного оклада руководителя не оформлено дополнительными соглашениями к трудовому договору.

- В нарушение  пункта 4.5. трудового договора  б/н от 31.01.2013 года распоряжением Главы Лотошинского муниципального района предоставлены дополнительные отпуска за выслугу лет за 2013 и 2014 годы общей продолжительностью 30 календарных дней, не предусмотренные трудовым договором. 

- В нарушение пункта 3.1.19 трудового договора выплата  премий руководителю  МУ «ЛРДК», заместителю директора по хозяйственной части, заместителю по безопасности производилась на основании приказов по МУ «ЛРДК» без утверждения у Главы Лотошинского муниципального района. 

- В нарушение части 1 статьи 276 ТК РФ в рамках проверки  директором не представлено разрешение на совмещение должности звукорежиссера.

18. Проверкой выявлены экономически необоснованные расходы, не связанные  с уставной  деятельностью учреждения.   

Организованные учреждением питание членов жюри и участников мероприятия по подтверждению звания «Образцовый»  детским танцевальным коллективом «Веселка», чаепития конкурсной комиссии по присвоению звания «народный коллектив» женскому вокальному ансамблю «Красно Лето» осуществлялись посредством приобретения продуктов питания через подотчетное лицо.

 В нарушение  статьи 9 Федерального закона 
от 06.12.2011 года №402-ФЗ "О бухгалтерском учете» в представленных к проверке документах отсутствуют приказ по учреждению, в котором указываются наименование мероприятия, его обоснование, дата, место проведения, ответственное за его проведение лицо;  утвержденный список сотрудников, принимающих участие в мероприятии, программа мероприятия. В результате не представляется возможным определить обоснованность и соразмерность произведенных расходов в сумме 16,6 тыс. рублей.

19. В нарушение пункта 200 Инструкции по бюджетному учету №157н аналитический учет  расчетов по поступлениям от предпринимательской и иной, приносящей доход, деятельности не ведется в разрезе видов доходов (поступлений) по плательщикам (группам плательщиков) . 

20. В ходе проверки установлено, что учреждением не со всеми родителями детей, зачисленных в детские танцевальные коллективы, заключены договоры об оказании платных услуг. В представленных к проверке договорах не оговорена плата за занятия в танцевальных коллективах, отсутствует подпись со стороны директора  МУ «ЛРДК».

По результатам проведенных контрольных мероприятий в соответствии со  статьей 16 Федерального закона от 07.02.2011 года №6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», статьей 17  Положения о Контрольно-счётной палате Лотошинского муниципального района направлены в адрес:

- руководителя  объекта  проверки Представление для рассмотрения и принятия мер по устранению выявленных нарушений и недостатков,  по привлечению к ответственности должностных лиц, виновных в допущенных нарушениях, а также мер по пресечению, устранению и предупреждению нарушений.

- Главы Лотошинского муниципального района  Предписание о незамедлительном устранении нарушений Федерального Закона от 02.03.2007года №25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации», Федерального закона от 25.12.2008 года №273-ФЗ «О противодействии коррупции». 
Информация о  результатах контрольного мероприятия направлена в Совет Депутатов Лотошинского муниципального района. 

21.01.2015г.

Председатель контрольно-счетной палаты

Лотошинского муниципального района                                                   С.Ю.Фролова
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